

Консультация для родителей. Авторитет родителей.

"Что такое авторитет родителей?" - этот вопрос волнует многих из нас. Авторитет родителей заключается в умении растить и воспитывать детей, не принижая их человеческого достоинства и не превознося его. Авторитет - это постоянная работа над собой по самосовершенствованию и самовоспитанию.

В семье, как ни в каком другом коллективе воспитываются чувства любви, сопереживания, радости, поэтому семью и называют школой воспитания чувств. Добрые чувства побуждают ребёнка к действию, развивают в нём активность, отзывчивость, жизнерадостность. Положительные эмоции - большая нравственная сила, о которой в семье заботятся с первых дней появления ребёнка на свет.

Постоянное эмоциональное общение между членами семьи является очень важным условием семейного воспитания. Чувства любви между родителями, между родителями и детьми создают обстановку непринуждённости, образуют доверительные, спокойные отношения, способствующие формированию авторитета взрослых. Если отношения между родителями не сложились, в семье возникают ссоры, взаимные упрёки на глазах у детей, то авторитета родителей в такой семье не бывает.

Любовь и уважение в семье - не единственное условие семейного воспитания, способствующее образованию авторитета родителей. Чтобы образовался дружный семейный коллектив, сложились эмоционально - нравственные отношения между всеми членами семьи, многое зависит от личных качеств отца и матери. Отношение их друг к другу, к делам производства, радость трудовым успехам, общественная активность - всё это не проходит незамеченным для ребёнка.

Если у одного из родителей нет авторитета, то такой сильный воспитательный эффект, как любовь к детям, теряет силу. Не признание

влияния одного из родителей выражается в невыполнении ребёнком требований взрослых, в непослушании. Начинается скрытая или открытая война между родителями и детьми. Очень часто в таких конфликтах родители применяют физическую силу, что не улучшает взаимоотношения, а ещё больше усугубляет его.

Как быть? Заслужить авторитет у детей очень трудно: искусственность поведения отца или матери ребёнок тонко чувствует. Невозможно пробудить уважение к себе, навязывая ему позиции: " Я - МАТЬ ", " Я - ОТЕЦ". Такие призывы не получают отклика в душе ребёнка.

Очень осторожными надо быть с обещаниями. Невыполнение даже единожды обещанного надо суметь объяснить. Если дети в дошкольном возрасте не всё ещё могут понять, то пройдёт время и они начнут "переоценивать ценности" и ясно осознают, за что нужно уважать родителей , а за что - нет.

Если родители необъективны в своих оценках, говорят ребёнку о справедливости, о честности, о красоте, а в разговорах между взрослыми он слышит другое, то наставления их будут напрасными. Воспитательной силой обладает лишь слово, подкреплённое делом, положительным примером. Если родители у ребёнка небезучастны к беде соседей, не осуждают друзей, а стремятся им помочь, то дети уважают своих родителей.

Однако не следует рассчитывать на то, что, видя только положительные примеры старших, ребёнок обязательно будет поступать так же. Пассивное восприятие примера взрослых не создаёт у ребёнка стремления к подражанию: необходимы условия для постоянных упражнений в добрых поступках, для проявления накапливаемых представлений.

Положительно влияет на авторитет старших членов семьи совместный с ребёнком труд по обслуживанию и организации семейного быта, в котором каждый имеет свои обязанности. В процессе труда выявляются отношения друг к другу, к труду, к труду рядом работающего. Благоприятно

воздействуют на детей праздничные хлопоты по уборке квартиры, приготовлению праздничного обеда, встрече гостей. Дети в силу своих возможностей включаются в эти приготовления.

Умение с пользой для всей семьи проводить свободное время - большое искусство. Оно так же даёт положительные результаты, укрепляющие авторитет родителей в совместных прогулках, походах в лес, посещение театров и других мест развлечения, в совместных играх. Увлечения родителей художественной самодеятельностью, спортом, музыкой, танцами, рукоделием, рисованием, если они проходят на глазах ребёнка, приобщение к этому детей обогащают и облагораживают семейные отношения, сближают родителей и детей. Ребёнок в таких условиях предрасположен к воспитательному воздействию взрослых. Он чувствует себя полноправным членом семейного коллектива, где его не только понимают, но и приобщают к семейным делам, делят с ним радости и заботы.

Итак, авторитет взрослых зависит от нас самих. Он заключается в содержании нашей жизни, в нашем поведении, отношении к окружающим, к воспитанию своих детей.